市内6所高校毕业生4.77万人,就业落实率75.52%

# 我市促进重点群体高质量充分就业

本报讯(记者 侯国胜)就业是 民生之本, 也是畅通经济循环的重要 支撑和关键环节。今年以来, 商丘市 人社局坚持就业优先政策, 突出做好 高校毕业生等重点群体高质量充分就 业和企业用工保障,取得扎实成效。

开展企业用工专项对接和系列招 聘活动。先后开展了"2023年春风行 动暨就业援助月"、民营企业服务 月、"职"在河南高校毕业生就业专 场招聘及百日千万专项招聘行动等活 动,常态开展各类线上线下招聘360余 场次,提供就业岗位7万多个,参与企 业2000多家, 达成就业意向4.7万人。

抓高校毕业生等群体就业。高校 毕业生就业是稳就业的重中之重。地 扎实做好大学生

方和高校牵线搭桥,尽早规划、及早 行动,才能促进高校毕业生顺利就 业。我市人社部门贯彻落实全国、全 省高校毕业生就业创业工作会议精 神,把促进高校毕业生就业抓实抓牢 抓到位,有力度有温度有成效,千方 百计促进高校毕业生顺利就业、充分 就业、高质量就业。市内6所高校共 有毕业生4.77万人,已落实毕业生就

新时代 新征程 新伟业

业去向3.61万人,落实率75.52%。

开展"三包三联"和"万人助万 企"活动。市人社局10名处级干部每 月带队分别到10个县(市、区)深入 70家包联企业,建立用工保障"三个 清单",全力帮助企业解决人才用工 需求。为全市99家工业企业发放惠企 补贴397.75万元。

全力支持返乡下乡创业。持续开

展"双业双乡双雁"专项行动,把河 南省返乡创业示范县(示范园区、示 范项目) 创建工作作为重要抓手,努 力培育一批带动能力、聚集效应突出 的项目与企业。我市有13个农民工返 乡创业示范园区(项目)入选全省优 秀名单,选树表彰10名"2023年度商 丘市返乡创业之星",全面激发农民 工返乡创业热情。开发农村公益性岗 位 6800 个,全市脱贫人口务工就业 22.82万人。全市城镇新增就业5.06万 人,失业人员再就业1.14万人,就业 困难人员实现就业0.42万人,新增农 村劳动力转移就业6.05万人,新增返 乡创业 1.86 万人, 分别完成 77.9%、 81.4%、85.7%、163.5%和137.7%。

柘城县畜牧发展服务中心

# 设立"首席服务官"为企业排忧解难

本报讯 (记者 蒋友胜 通讯员 马学贤)"为了迎接农业农村部的 GCP 监督检查, 县畜牧发展服务中心 派驻我们公司的工作专班和首席服务 官与企业员工一起,从资料的准备到 车间生产一线,认真核查校对每一个 环节, 忙碌了整整3个月。"7月12 日,商丘美兰生物工程有限公司董事 长助理常文宇告诉记者,"前不久, 美兰生物顺利通过农业农村部的GCP 监督检查。正是由于县畜牧发展服务 中心及政府各个部门对我们企业持之 以恒的帮扶,企业才能得到长足的发 展 ,研发生产才得以保证。"



今年以来, 柘城县畜牧发展服务 中心通过向企业派驻"首席服务官" 的方式,全程指导帮助企业解决办事 创业中的难点和堵点, 让企业轻装上 阵,全心聚力发展。

商丘美兰生物工程有限公司是柘 城县一家从事动物保健品的研发、生 产、销售与服务的综合性企业,产品 研发上市中需要申报和审批的经营许

可比较多。创业初期,由于缺乏专业 人才,相关工作开展并不顺利。该县 畜牧发展服务中心在开展"万人助万 企"活动中,了解到企业生产经营情 况及遇到的困难和问题,就组建了工 作专班,指派驻企干部、"首席服务 官",全程帮扶、指导企业完善各项 资料和申报手续。

该县畜牧发展服务中心在为每家

企业指派"首席服务官",全程指 导、帮助企业完成各项业务的申报、 审批等工作的同时,还不断探索创新 审批方式,持续优化"极简"审批、 强化"极优"服务,让企业把更多精 力投入到经营活动当中。

目前,商丘美兰生物工程有限公 司已发展成为拥有1家研究机构和 4 个医药产业园,50多条新版兽药GMP 生产线,7项新兽药注册证书,152项国 家专利,年产值6亿元的国家高新技术 企业。"有这样良好的营商环境,我们 一定会做得更大更强, 为社会做出更 大的贡献。"常文宇信心满满地说。

## 关注高: 品天点!

472.08万千瓦! 商丘全网用电负荷创历史新高。我市供电部门

### 战高温保供电 应对今夏用电高峰

负荷不断攀升。据国家电网商丘供 障迎峰度夏期间电网安全运行。 **电公司消息**,7月10日21时21分, 商丘全网用电负荷达 472.08 万千 瓦, 创历史新高。据预测, 今年度 夏期间,商丘电网最高负荷将达 510万千瓦,较2022年最大负荷 469万千瓦增长8.7%。面对度夏保 供电这一"大考",国家电网商丘 供电公司未雨绸缪,全面开启迎峰 度夏模式,通过提升电网供电能

本报讯 (记者 张坤) 连日 力、优化电网调度、强化设备运 来,随着高温天气持续,全市用电 维、做好优质服务等多种措施,保

> 为保证全市夏季的安全可靠供 电,国网商丘供电公司周密部署, 结合迎峰度夏重点工作安排,多措 并举提升电网健康水平,确保度夏 期间群众生产生活"满格电"。该 公司加强设备运维, 常态化开展设 备巡视、测温和隐患缺陷排查治 理,确保设备健康运行;持续加强 输电设备外破风险管控, 重点做好

15 处密集通道、79 条 220 千伏线 路、183处输电线路"三跨"区 段、32条"生命线"线路等重点输 电线路运维工作; 加强对主变、断 路器操作机构、户外"四箱"等关 键设备差异化巡视和带电检测, 做 好重过载主变运维管控、降温措 施,掌握其运行状况,发现异常及 时处置;持续开展频繁停电、低电 压等供电质量问题专项治理,加强 主动运维和主动抢修工作力度,全 面提升抢修服务效率,全力保障电

网可靠运行和电力供应平稳有序。

度夏期间,全市共设立供电抢 修站点152个,组建三级抢修队伍 176支,人员1836人,抢修车辆207 台,发电装备44套,形成分区抢修网 络,为群众安全可靠用电提供有力 保障。同时,为应对此次高温天 气,国家电网商丘供电公司紧急召 开度夏保供电专题会议, 第一时间 发布高温天气黄色预警,多举措迎 战高温天气,保证电网安全稳定运 行和可靠供电。

本报讯(记者 闫鹏亮)"伏天天气 热,要注意别中暑。你们执勤真是太辛 苦了,冰镇矿泉水送给你们。"7月11 日,"商丘好人"、民权县好人志愿服务 队队员韩传峰满头大汗,一边从车上卸 水,一边向交警执勤人员送去关爱的问

连日来的高温天气酷热难耐,却依 然有很多人头顶烈日、坚守岗位,维护 着城市的秩序和美丽。近日, 民权县好 人志愿服务队组织开展"夏日送清凉" 关爱户外劳动者文明实践活动,为交 警、环卫工人、建筑工人、快递小哥等 行业的一线工作者送去矿泉水、毛巾、 荷香正气液等防暑降温物品,对他们在 高温天气下坚守岗位致以敬意。"商丘好 人"韩传峰、张秀云为本次活动捐出300 瓶矿泉水和500斤西瓜。

志愿者们走上街头,每到一处,细 心地为交警、环卫工人等送上爱心物 资, 并叮嘱他们做好自我保护, 防止高

"谢谢大家对我们的关心,我们 会继续维护美好的城市环境,为大 家提供干净整洁的居住环境。"正在 民生路上做保洁的张大爷接过慰问 品后感激地说。

高温送清凉,关爱暖人心。 场精彩的志愿服务活动,让文明实 践精神"开花结果"。民权县好人志 愿服务队队长唐志发表示:"接下 来,我们将力行实践,继续开展丰富多 彩的'夏日送清凉'关爱户外劳动者文 明实践活动,向居民群众传递爱心。'



顶烈日,身穿绝缘服,冒着酷热天气,进行线路负荷切改,及时进行电

本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

力负荷调配,保障线路正常运行,服务居民正常生活。 张子斌 摄

"商丘好人"韩传峰(中)在给执勤交警送矿泉水。

### 文明风尚伴教行

促进条例》第二十 一条规定:公民 应当文明用餐, 适度消费,合理 点餐,避免浪 费,鼓励餐后

带走剩余食物。 "舌尖上的 文明"是衡量一 座城市文明程度 的重要标准。连日 来,记者通过走访我 市部分机关食堂、学校食

堂和餐饮店发现,随着"文明餐桌"行动的大力倡导, 文明健康绿色环保的生活方式在商丘越来越深入人心。 适度点餐、餐后剩菜打包,已成为广大干部群众的自觉行 动,文明用餐的良好习惯已蔚然成风。 7月12日,记者在香君路一些规模较大的餐饮门店

看到,他们利用LED屏幕和店内醒目位置张贴文明用餐 的公益标语,倡导文明用餐、反对铺张浪费。不少商家 还推出了精致的"小份菜",受到顾客青睐。

对于餐桌文明的变化,有着35年餐饮业从业经历 的北京烤鸭店老板王青海深有感触:"十几年前,人们 还都没有餐后打包的习惯, 总觉得吃不完打包很没面 子。而现在对于少量剩菜的情况,店里会为顾客提供免 费打包服务,市民也有了主动打包的习惯。并且市民就 餐时也很文明,喝酒划拳、公共场所吸烟这些不文明行 为,几乎看不到了。同时,我们服务员也会在客人点餐 时,根据顾客用餐人数给出适量点餐的建议和提醒。"

采访中,不少市民表示只有越来越多的餐饮行业从 业者和群众参与进来,共同行动,持之以恒,才能让每 一个餐桌都变成"文明餐桌"。

养成珍惜粮食的好习惯,对于学生来说尤为重要。 在商丘工学院附属兴华学校初中部的餐厅里, 记者看 到,餐厅张贴的"文明餐桌从我做起"等宣传标语格外 醒目。据介绍,学校从节约氛围的营造、食堂现场的管 理、师生节约意识的培养等方面采取一系列举措,取得 了良好成效。学校对食堂各窗口进行精细化、人性化管 理, 师生根据自己的饭量打饭, 遵循吃完不够再添, 避 免出现剩饭剩菜的现象。同时,兴华学校还强化劳动教 育,开设劳动试验田,让学生在种植管理到收获果实的过

程中,体验耕种的艰辛、粮食的来之不易,从而更加认识到爱惜粮食的意义,

-粥一饭当思来之不易,机关干部是良好社会风气的风向标和引领 者, 文明用餐折射的不仅仅是生活习惯, 更是美德的传承、心中的良知。7 月12日,在睢阳区宋城街道办事处职工食堂,"厉行节俭 文明用餐"的提 示标语随处可见。机关工作人员们正有序排队,按需取餐。为避免浪费, 食堂还根据实时就餐人数多少,分次炒菜,逐次上菜。

餐桌举止非小事,一筷一勺见文明。让我们行动起来,从你我做起, 用小餐桌带动大文明,形成绿色文明的生活方式和消费理念"新食尚"。

(上图为商丘工学院附属兴华学校学生吃着自己动手种出来的食物,更 体会到节约的必要。)

#### 夏邑举行第33个全国节能宣传周活动

本报讯(记者 韩丰 张壮伟) 今年7月10日至16日是我国第33个 节能宣传周,主题为"节能降碳, 你我同行"。7月12日,夏邑县开 启 2023 年全国节能宣传周活动, 活动期间,该县将以多样形式的 活动,为民众提供丰富的绿色生

据介绍,今年宣传周以"线 上+线下"的方式进行,通过多种 形式,开展一系列宣传活动。

启动仪式当天的线下活动中, 活动现场悬挂横幅、摆放展板、布 置展台,以多种形式广泛宣传节能 技术改造成果及相关产品, 受到现 场企业和观众广泛关注。在活动现 场,县妇联发布了绿色低碳生活倡 议书,向全县广大家庭和妇女姐妹 倡议争做低碳生活的倡导者、践行 者、传播者和监督者,争做"绿色 家庭"好标杆,在日常生活中节约 用水、用电、用纸,使用清洁能 源,减少一次性制品的使用,提升 旧物的重复使用率,实行生活垃圾 减量分类,分类投放。当发现浪费 水电行为时能及时制止,发现乱丢 乱扔、混装混运等不文明行为时, 要敢于规劝批评。从我做起,从现



夏邑绿色低 碳发展作出积极贡献。启动仪式结 束后, 县发改委、县商务局、县妇 联会等30多个有关部门和单位组织 志愿者还走上街头,发放绿色环保 宣传资料(如上图 韩丰 摄),讲解"节能降碳 你我同行"的重要意义。

节能宣传周期间,该县各有关 部门和单位还将陆续开展重点行业 企业节能降碳行动、公共机构节能 降碳实践、全国节能宣传周进校 园、全国节能宣传周进家庭等活 动, 引导全民自觉践行绿色低碳的 生产生活方式,共同推动形成勤俭 节约、合理用能的社会风尚。

#### 民权县交通运输局

#### 凝聚统战力量 助推交通发展

本报讯(郑继龙)为切实做好新 时期统战工作,今年以来,民权县交 通运输局全面贯彻落实党的二十大 精神,紧紧围绕部门职能优势,夯实 统战工作基础,完善统战工作格局, 积极探索新方法,着力推动全县道路 运输行业统战工作提质增效。

高度重视,加强组织建设。成 立统一战线工作领导小组,形成主 要领导负总责,分管领导直接抓, 机关股(室)、局属单位全员参与、 齐抓共管的工作机制,加强组织建 设,明确工作职责,确保统战工作

加强宣传,营造氛围。把学习 培训与贯彻实践《中国共产党统一 战线工作条例》相结合,召开统一 战线工作专题会,组织学习统战工作 精神,增进统一战线政治意识;积极 利用媒体宣传、简报信息等宣传方式 加强工作动态及理论知识宣传,充分 调动广大统战人士的积极性,增强 统一战线的凝聚力和影响力。 凝心聚力,砥砺奋进。结合我

为群众办实事等行动组织召开专题 座谈会,广泛收集交通运输企业、 从业人员和党外代表人士的意见、 建议, 充分发挥统战对象对交通运 输行业建设的积极作用;强化党外 干部队伍建设,健全党外干部发 现、培养和使用机制, 让更多党外 人才在重要岗位上发挥作用。